

# 恐嚇殺子女 美「綁匪」騙家長贖金

電話騙案層出不窮，美國各地近期發生多宗騙案，騙徒致電家長，訛稱綁架了他們的子女，要求支付贖金，否則便會撕票。騙徒能說出子女的姓名及詳細資料，甚至找同黨假扮「肉參」呼救及哭泣，令不少家長信以為真，在驚惶失措下支付贖金。

居於馬里蘭州的弗里曼夫婦曾經中招，騙徒上周致電弗里

曼的妻子，訛稱綁架了她的女兒，更由一名女同黨接電話，聲音與他的女兒非常相似。騙徒要求他們支付贖金，否則殺死其女兒。弗里曼當時十分驚慌，立即報警，並在警員指示下與匪徒交涉，最終仍支付了1,300美元(約1萬港元)贖金，稍後才發現女兒身在大學校舍，並沒遭綁架。

美國早前已發生過同類騙案，聯邦調查局(FBI)曾於去年初

發出警告，但近月個案有上升趨勢，範圍遍及全國。FBI指電話多數由外地打入，騙徒通常要求600至1,900美元(約4,665至1.4萬港元)贖金。

FBI提醒家長若有懷疑，應透過社交媒體聯絡子女，或要求騙徒透過子女的手機來電以辨真偽。

■美聯社

位於日本九州熊本縣的阿蘇火山昨凌晨大規模爆發，為36年來首次。日本氣象廳表示，火山灰一度升至1.1萬米高空，除熊本縣及毗鄰的大分縣受影響外，火山灰更飄至四國的香川、愛媛及高知縣。氣象廳已發佈三級火山警報，禁止人員進入山區，正調查今次爆發與4月熊本縣強烈地震是否有關。

## 噴灰逾萬米高 飄至四國



汽車佈滿火山灰。



阿蘇火山爆發，或與4月熊本縣強烈地震有關。 美聯社

# 阿蘇火山 36年首大爆發

阿蘇火山於當地時間昨凌晨約1時46分爆發，電視片段可見，火山噴出橙色火焰、火山灰及石塊，火山灰升至1.1萬米，是1998年有記錄以來，首次監測到火山灰升至逾3,000米。

### 2.9萬戶停電 JR停駛

阿蘇市等縣內4個市町村合共約2.9萬戶一度停電。55歲居民荒井桂司(譯音)表示，起初以為再發生地震。46歲的超市經理市原政一郎(譯音)表示，他被火山爆發巨響驚醒，

「起初以為是冰雹擊中屋頂，其後發現是火山灰。我們已多年未遇到這麼大火山灰。」

熊本縣當局暫未收到傷亡報告，距火山口約4.5公里的「國立阿蘇青少年交流之家」，遭如高爾夫球的火山碎石擊中，窗戶破裂。阿蘇市政府開設了12個避難中心，已有部分居民入住。

受火山灰影響，JR豐肥線阿蘇至豐後竹田間的列車停駛，通往草千里等阿蘇旅遊景點的公路約10公里路段全面封閉。

■共同社/《日本時報》/日本《每日新聞》

## 傳居英歐盟公民有得留低

英國脫歐後，居英歐盟公民能否留下，英國政府一直拒絕公開保證。《每日電訊報》昨引述匿名內閣官員稱，英政府將容許歐盟公民留在英國。

英國官方研究顯示，英國預期在2019年正式脫歐，屆時居英的360萬名歐盟公民中，有80%合資格留在英國，餘下的或許獲英政府特別處理，獲得永久居留權。

英國首相文翠珊早前表示，她期望能確保歐盟公民擁有居英權，但要視乎居於歐盟其他地區的英國公民是否擁有相同權利。國際貿易大臣霍理利則重申，歐盟公民居英權將成為英國

談判脫歐條件的籌碼之一，英國不會在與歐盟談判前，確定居英歐盟公民的命運。

### 英脫歐事務禁外籍顧問

另外，英國倫敦經濟學院(LSE)部分教職員一直擔任英國外交部顧問，為英脫歐問題提供意見。但學院發言人前日表示，收到一名官員通知，沒持英國護照的外籍專家，不可繼續負責顧問工作，他們提供的意見亦不會被接納。據報最多可能有9名學者受影響。LSE是全球頂尖大學之一，約9,600名學生分別來自140個國家。

■法新社

## 客串倫奧開幕片 英女王哥基「安樂死」



霍利

英女王的13歲寵狗哥基犬「霍利」，曾於2012年倫敦奧運開幕式播放的007影片中，與英女王及英女扮演的丹尼爾基克一同出鏡。霍利已屆13歲，相當於人類的81歲，飽受疾病困擾，英女王上周決定讓她接受人道毀滅。

據稱英女王非常喜歡霍利，傳召獸醫操刀時感到非常傷心。霍利將葬在巴爾莫勒爾堡內，英女王只要望向窗外便可看到霍利墓地。英女王去年已停止為大隻配種，現剩下一隻哥基犬及兩隻混種狗。

■《每日郵報》

## 日打工仔狂加班 1/5恐「過勞死」

日本每年有數百名打工仔，因中風、心臟病及自殺等與過勞有關的問題死亡。首相安倍晉三內閣前日發表首項有關「過勞死」的官方調查報告，顯示日本每5名打工仔中，便有1人面對「過勞死」風險。

當局在去年12月至今年1月間，訪問多間公司有關職員工作情況，當中22.7%公司表示，部

分職員每月超時工作逾80小時，亦即已達官方所訂「過勞死」風險的門檻。此外，約21.3%打工仔每周平均工作49小時或以上，遠高於美國、英國及法國的比例。

報告指出，不少打工仔表示工作帶來巨大壓力，呼籲政府促請企業改善工作環境。

■法新社

# 中歐貨運專列蘭州發車

香港文匯報訊 蘭州—明斯克(蘭州新區—中白工業園)中歐國際貨運班列日前從第五個國家級新區蘭州新區北站發車，41車1,380餘噸中白工業園建設所需物資將經阿拉山口，直達白俄羅斯首都明斯克市的中白工業園。



蘭州市委常委、蘭州新區黨工委書記、管委會主任李睿(左一)和蘭州海關副關長張春中(右一)為「蘭州新區北站海關監管場所」和「中川北站併網直通車運營」揭牌。

這是內地目前首條對對點點國際貨運專列，也是內地唯一直接通往中白工業園的大通道。

蘭州市副市長、蘭州新區管委會副主任牛向東在發車儀式上表示，蘭州—明斯克中歐國際貨運班列年內共開行5列，中白工業園建成後，實現常態化運營，將進一步提升蘭州新區作為我國與歐洲國際鐵路貨運集散中心的地位和甘肅在全國對外開放中的戰略地位。

據悉，該款傳承了高鐵核心技術的純電動城市客車是中車時代電動首創通過歐盟認證的高鐵級新能源汽車產品，其電動化動力系統是中車時代電動的「當家花旦」——第五代T-Power。

據介紹，與業內其他動力系統相比，這款高度集成化、標準化、模塊化、智能化的動力系統重量減輕33%，能耗降低52%，安全防護等級僅次於軍用標準，具有效率高、可靠性高、安全性高的特點，實現了智能化控制、智能化自檢、智能化維護等功能，達到國際領先水平。

此次展會上，中國中車還以「低碳未來」作為主題舉行可持續公共交通系統化解決方案發佈會，全面介紹中國中車根據公眾出行需求，全方位打造從高鐵、城市輕軌、地鐵到幹線公交、支線公交和社區微循環公交的電動化綠色交通工具「產品王國」，並提供從核心元器件、動力系統及關鍵零部件、全系列整車車輛到技術支持和運營服務的綜合解決方案。

根據協議，中集除能借此盘活存量土地資源，還將為其旗下多個產業帶來更多機會。首先是模塊化建築，雙方約定共同探索和推動模塊化建築的應用(如酒店、公寓)，共同開拓海外市場。中集旗下的模塊化建築是對傳統建築工藝的全新升級改造，這種建築工藝將建築的90%前期工藝，包括主體結構和內部裝潢在廠房完成，最高高度可達30層。雙方約定碧桂園在房地產和酒店等開發項目中，在同等條件下盡量使用並向關聯企業推薦中集的產品和服務，而中集給予優惠。

後將第一時間與蘭州新區綜合保稅區建立戰略合作關係。

據悉，中白工業園是我國實施「一帶一路」戰略、深化中國白俄羅斯雙邊務實合作取得的一項重大成果，是「絲綢之路經濟帶」上繼中巴經濟走廊之後的又一旗幟項目，也是我國目前佔地面積最大、合作層次最高、政策條件最為優惠的境外合作區，具有巨大的發展潛力和廣闊的發展空間。

## 中集碧桂園拓業務

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)中集集團(2039)近日表示與碧桂園集團(2007)簽訂了戰略合作協議，兩家企業將在房地產、模塊化建築、物業配套服務如立體停車庫、電商等領域建立長期、全面、深度的戰略合作夥伴關係。雙方高層都對合作抱有較高期待，並在相關領域開展深度合作。力爭今年內落實2個至3個項目具體合作。

### 雙方冀推動模塊化建築

根據協議，中集除能借此盘活存量土地資源，還將為其旗下多個產業帶來更多機會。首先是模塊化建築，雙方約定共同探索和推動模塊化建築的應用(如酒店、公寓)，共同開拓海外市場。中集旗下的模塊化建築是對傳統建築工藝的全新升級改造，這種建築工藝將建築的90%前期工藝，包括主體結構和內部裝潢在廠房完成，最高高度可達30層。雙方約定碧桂園在房地產和酒店等開發項目中，在同等條件下盡量使用並向關聯企業推薦中集的產品和服務，而中集給予優惠。

## 常州經洽會簽25項目涉450億

香港文匯報訊 2016中國常州科技經貿洽談會日前開幕，開幕式上共有25個重大項目集中簽約，涉及金額約合450億元(人民幣，下同)，其中包括新華集團中以投資公司、聯合光伏增資項目等多個港資項目。



常州科技經貿洽談會現場簽約25個重大項目。

本次洽談會共有來自海內外的600餘名知名企業和機構代表出席，瑞聲手機3D玻璃、安泰新材料基地、新華集團中以投資公司、祿博納工業無紡布、加賀芯片載帶等25個重大項目現場簽約。其中，外資近30億美元、內資超過150億元。這些項目以智能裝備、新材料、生物醫藥等先進製造業為主，也有研發中心、現代物流、旅遊休閒、文化創意等現代服務業，還包括現代農業項目。

賀鵬飛 攝

常州市委書記閔立表示，當前世界經濟深度調整曲折復甦，新科技變革與產業革命孕育興起。面對發展新形勢和開放新要求，今後五年，常州將整合各方資源，匯聚各方力量，全力打造全國一流智能製造名城、長三角特色鮮明的產業技術創新中心和國內領先的產城融合示範區。

## 烏魯木齊高新區招商 連續五年實現百億增速

香港文匯報訊(記者 應江洪 新疆報道)日前閉幕的第五屆中國—亞歐博覽會上，烏魯木齊高新區(新市區)簽約金額達880億元(人民幣，下同)位居全市第一。這也是自2011年首屆中國—亞歐博覽會以來，烏魯木齊高新區(新市區)招商引資金額連續五年實現百億增速。

同時，作為國家高新技術產業在絲綢之路經濟帶的核心基地、高新技術產品西出中亞的重要平台，該區先後引入申萬宏源、國貿金融中心、萬達、哈比銀行等代表性項目，全力推動高技術服務業升級。為打造世界級高新技術產業園區，創新驅動發展的核心區、產城融合的試驗區、對外開放的先行區、全面小康的示範區奠定堅實基礎。

## 遼寧海城義烏小商品城運營

香港文匯報訊(記者 宋偉 遼寧報道)全球最大小商品集散地浙江中國小商品城旗下遼寧海城義烏中國小商品城市場日前正式建成啟動。浙江中國小商品城集團副總經理胡衍虎表示，這是內地首個由中國小商品城直接投資運營的域外合作項目。目前，中國小商品城已與世界200餘個國家和地區擁有貿易往來，佈局「一帶一路」沿線國家。

據介紹，該市場於2014年5月正式落戶遼寧省海城市，是小商品城集團首個內地出資運作「走出去」項目，亦是首開南北兩大專業市場(義烏和西柳)官方合作先河。項目規劃佔地286.9公頃，建築面積323.8萬平方米，總投資110億元人民幣(下同)，經營品種囊括小商品4,000多種類。其中已建成的一期工程項目投資29億元，共有商舖7,400餘個。

## 「株洲造」新能源客車歐洲參展

香港文匯報訊(記者 姚進 湖南報道)在日前舉行的全球第一大商用車展會——德國漢諾威國際商用車展上，中國中車兩款電動城市客車正式亮相，其中，全新一代C12型12米純電動城市客車來自中國中車新能源汽車產業的株洲基地——中車時代電動。

### 以「低碳未來」作主題

此次展會上，中國中車還以「低碳未來」作為主題舉行可持續公共交通系統化解決方案發佈會，全面介紹中國中車根據公眾出行需求，全方位打造從高鐵、城市輕軌、地鐵到幹線公交、支線公交和社區微循環公交的電動化綠色交通工具「產品王國」，並提供從核心元器件、動力系統及關鍵零部件、全系列整車車輛到技術支持和運營服務的綜合解決方案。